
Analiza badania ankietowego rodziców przeprowadzonego przed 

modyfikacją programu wychowawczo-profilaktycznego. 

 Badanie ankietowe obejmowało 43 rodziców klas IIIB, IV, VIIB, VI  

w Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Bulkowie i przeprowadzone zostało  

17 września 2021 roku. 

Wśród ankietowanych: 

42% rodziców posiada wykształcenie średnie 

28% rodziców posiada wykształcenie zawodowe 

16% rodziców posiada wykształcenie wyższe 

14% rodziców posiada wykształcenie podstawowe 

Zdecydowana większość rodziców bo 91%  wychowuje dzieci z mężem/żoną lub 

partnerem/partnerką natomiast 9% rodziców wychowuje dzieci samotnie. 

Największy procent rodziców biorących udział w ankiecie: 33% było z kl. IV, 30% z kl. VII 

B, 21% z kl. III B i 16% z kl. VI. 

Rodzice są raczej zadowoleni z osobistego poczucia bezpieczeństwa – 30 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni poziomu materialnego rodziny – 26 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni z swojego zdrowia – 25 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni z kontaktów z rodziną – 26 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni z kontaktów ze znajomymi – 26 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni z kontaktu z nauczycielami w szkole dziecka – 26 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni z dostępnych sposobów spędzania wolnego czasu – 26 

badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni ze swojej pozycji w pracy – 22 badanych. 

Rodzice są raczej zadowoleni możliwości rozwoju zawodowego – 21 badanych 



Rodzice są raczej zadowoleni wyobrażeń o przyszłości, perspektyw życiowych – 26 

badanych. 

Rodzice chcieliby, aby ich dziecko zdobyło co najmniej wykształcenie wyższe – 19 badanych oraz 

średnie, matura -  35 badanych. 

17 rodziców kilka razy w miesiącu spędza czas poza domem wspólnie z dzieckiem.  

35 z badanych rodziców rozmawia z dzieckiem o szkole, ocenach kilka razy w tygodniu. 

33 rodziców kilka razy w tygodniu rozmawia z dzieckiem o innych jego sprawach. Kilka 

razy w miesiącu rodzice wspólnie z dzieckiem uprawiają sport - 21 badanych. 20 badanych 

rodziców kilka razy w miesiącu wspólnie z dzieckiem omawia ważne decyzje rodzinne oraz 

18 rodziców kilka razy w tygodniu wspólnie z dzieckiem zajmuje się ważnymi sprawami 

domowymi. 

30 rodziców zawsze pyta się przed wyjściem swojego dziecka z domu z kim ma się spotkać 

oraz sprawdza na co dziecko wydaje pieniądze. 

25 rodziców zawsze pyta o wspólne plany dziecka z przyjaciółmi.  

32 rodziców zawsze pyta dokąd dziecko idzie, gdy wychodzi z domu oraz co dziecko robi i 

gdzie przebywa po szkole. 

Rodzice twierdzą, że: 

 codziennie widzą, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania pali papierosy – 17 

badanych; 

  nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania pije alkohol – 12 

badanych; 

 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania jest pijany – 13 

badanych; 

 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania zażywa leki w celu 

odurzenia się – 36 badanych; 

 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania zażywa dopalacze  -   

39 badanych; 



 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania pali marihuanę – 35 

badanych; 

 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania używa wulgaryzmów - 

16 badanych; 

 nigdy nie widzieli, że ktoś w okolicy ich miejsca zamieszkania Stosuje przemoc 

fizyczną – 33. 

Rodzice uważają, że są zupełnie niedopuszczalne zachowania rówieśników takie jak: 

 Palenie tytoniu/e-papierosów – 34 badanych; 

 Picie alkoholu – 35 badanych; 

 Upijanie się – 34 badanych; 

 Zażywanie leków w celu odurzenia się – 35 badanych; 

 Zażywanie dopalaczy – 35 badanych; 

 Palenie marihuany – 36 badanych; 

 Zażywanie innych narkotyków – 36 badanych; 

 Współżycie seksualne – 36 badanych; 

 Używanie wyzwisk – 24 badanych; 

 Stosowanie przemocy fizycznej – 32 badanych. 

Rodzice twierdzą ze w obecności dziecka w domu: 

- nigdy nie palili tytoniu – 23 rodziców; 

- kilka razy w roku pije alkoholu – 15 rodziców; 

- nigdy  nie był ktoś pijany – 18 rodziców; 

- nigdy nikt nie wyzywa kogoś  - 29 rodziców; 

- nigdy nie stosuje przemocy – 39 rodziców; 

Rodzice wiedzą czym jest depresja- tak odpowiedziało 35 badanych.  



Rodzice zaobserwowali w okresie ostatnich 6 miesięcy u swoich dzieci symptomy: 

Niska motywacja  - 10 badanych 

Poczucie zmęczenia – 9 badanych 

Trudności ze snem -  7 badanych 

Obniżony nastrój - 6 badanych 

Obniżony apetyt - 5 badanych 

Brak chęci wychodzenia z domu, duża ilość czasu spędzanego w piżamie- 4 badanych 

Rodzice wiedzą ze mogą szukać pomocy  

 Psychologa - 18 badanych 

Pedagoga - 14 badanych 

Lekarz - 11 badanych 

Nauczyciel - 10 badanych 

Rodzice zaznaczyli, że w okresie 6 miesięcy ich dziecko nie samookaleczało się i nie 

zgłaszało myśli samobójczych  (37 ankietowanych rodziców, 5 nie udzieliło odpowiedzi). 

Opracował: Psycholog szkolny 

 

 


